07.04.2016

Oppsummering 4/4

Hva er en differensialligning?
1. Matematisk: En ligning F(x,y,y',v",...) =0
2. Verbalt: En sammenheng mellom variabelen
x, funksjonen y og de deriverte til y:
v,y ..
3. Modeller:
Dyrebestand: N'(t) = kN (t) lil?féil“nrei
Newtons avkjglingslov: T'(t) = k(T (t) —/

Torricellis lov= h'(t) = —:—;,/h(t)
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Lgsning av de enkleste differensialligningene

* Differensialligning av typen y' = f(x):
y(x) = [ fx)dx
« Differensialligning av typen y'(x) = ky(x):

y(x) = Cek*
Med startverdi y(0) = y, blir C = y, slik at
y(x) = yoe'*.

* Differensialligning av typen
y' () = k() —y)
Kan Igses ved a benytte variabelskiftet
u=y—-mn
og sa erstatte y og y' med uog u'.

Oppgave

1. Bestemynary'(x) = —2y(x).

2. Finn lgsningen som tilfredsstiller y(0) = 3.
L@sning:

1. Generell Ipsning: y(x) = Ce™ %%,
2. Skalhay(0) =3:y(0) =Ce’ =C

Dermed: C = 3 slikat y(x) = 3e™ %%,
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